Vorausschauende Analysen können jede Art von Organisation umwandeln
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Wenn Ihre Organisation wissen würde, welche Geschäftsergebnisse wahrscheinlich auftreten, wie würde sich dies auf den Erfolg Ihres Unternehmens auswirken? Vorausschauende Analysen können wirklich bahnbrechend sein, da sie Unternehmen jeder Größe branchenübergreifend transformieren können.
Sehen Sie sich dieses einminütige Video darüber an, wie vorausschauende Analysen heutzutage erfolgreich angewendet werden.
Nachdem Sie das Video gesehen haben, wissen Sie nun, wie vorausschauende Analysen Organisationen in allen Bereichen transformieren – von Marketing über Vertriebsanwendungen bis hin zu Betrugs- und Verbrechensvorbeugung und sogar Vorbeugung von Studienabbrüchen. Vorausschauende Analysen helfen dabei, Prozessabläufe, Kundenbeziehungen und Mittelbeschaffung zu verbessern. Und weitere Anwendungsgebiete werden folgen.
Die erfolgreiche Prognose kommender Aktionen und die Fähigkeit, Vorteile aus vorausschauenden Analysen zu ziehen, sind äußerst wichtig. Dadurch kann in mindestens drei Bereichen Mehrwert geschaffen werden:
· Optimieren: Verbessern Sie Vorgänge und optimieren Sie Prozesse. IBM hat vor Kurzem mit einer Autoversicherung zusammengearbeitet, die versucht hat, die Zahl von Betrugsfällen zu verringern. Das Unternehmen wusste, dass 80 Prozent der Forderungen gering waren und das Risiko vernachlässigt werden konnte. Das Ziel war die Bestimmung, welche Fälle Teil der 20 Prozent an umfangreicheren Forderungen waren, damit diese priorisiert werden konnten. Zu diesem Zweck hat IBM ein System geschaffen, das in Echtzeit bestimmen kann, welche Forderungen beschleunigt werden müssen. Bei Kundenanrufen hatte der Sachbearbeiter alle sachbezogenen Daten des Kunden zur Hand, was die Interaktion erheblich verbesserte. Dies hatte eine großartige Auswirkung auf die Kunden, weshalb das Unternehmen die Call-Center-Prozesse angepasst hat. Dies hat wiederum die Kundenbeziehungen verbessert und Forderungen konnten mit weniger Mitarbeitern schneller bearbeitet werden. Dadurch wurde die Zahl an Betrugsfällen reduziert. Dies alles führte zu enormen Kosteneinsparungen.
· Regeln: Machen Sie Ihren Kunden und Klienten hilfreiche Vorschläge. Wenn ein Kunde zum Beispiel eine E-Mail mit der Mitteilung erhält, dass sein Flug gestrichen wurde, ist das keine gute Nachricht. Allerdings können Airlines, die vorausschauende Analysen nutzen, einige Optionen zur sofortigen Umbuchung bieten. Vorausschauende Analysen können frustrierende Erlebnisse in zufriedenstellende Lösungen umwandeln.
· Automatisieren: Setzen Sie Automatisierung ein, um Prozesse zu vereinfachen und Kundenbeziehungen zu verbessern. Beispiel: Was passiert, wenn eine Bank bemerkt, dass ein Kunde eine Kreditkarte an einem untypischen Ort verwendet? Es könnte sich um Betrug handeln. Da die Bank den Kunden nicht in Verlegenheit bringen möchte, bestimmt sie mithilfe eines automatisierten Systems, ob sich sein Mobiltelefon und seine Kreditkarte an demselben Ort befinden. Wenn dies der Fall ist, handelt es sich wahrscheinlich nicht um Betrug. In diesem Szenario musste der Kunde aufgrund der Automatisierung nicht eingreifen.
Wie können Sie das volle Potenzial vorausschauender Analysen nutzen? Wir unterstützen Sie bei den ersten Schritten.
IBM bietet innovative Lösungen:
· IBM SPSS Modeler Gold: Unterstützt Sie bei der Erstellung und Integration von Vorhersagemodellen zur Verbesserung der Geschäftsprozesse, damit Benutzer und Systeme stets die richtigen Entscheidungen treffen können.
· IBM SPSS Predictive Analytics Enterprise: Vereint die komplette Palette an vorausschauenden Analysen und Einsatzmöglichkeiten, die zur Optimierung der Entscheidungsfindung zum Zeitpunkt des Einflusses benötigt werden.
Weitere Informationen zum Einsatz von vorausschauenden Einblicken in Ihre Geschäftsprozesse finden Sie in dem 30-minütigen On-Demand-Webcast: Einsatz von Vorhersagemodellen: Integrieren, einbetten und wachsen.
Setzen Sie vorausschauende Analysen in Ihrem Unternehmen ein. Kontaktieren Sie einen Experten von IBM® oder besuchen Sie unsere Website zu vorausschauenden Analysen.
Folgen Sie @IBMBigData
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