Anticípese a los ciberataques y al fraude con la analítica predictiva
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El fraude es un gran negocio. De hecho, muchas compañías prevén perder aproximadamente el 5 por ciento de sus ingresos cada año como consecuencia del fraude. Aunque es peor el daño que el fraude ocasiona en la confianza de los clientes y en la reputación de una compañía. Pero incluso cuando los cibercriminales y estafadores intensifican su actividad, las compañías pueden utilizar la solución de software IBM® SPSS Predictive Analytics para ir un paso o dos por delante.
Descubra las señales de fraude en sus datos
A pesar de su inventiva, los estafadores dejan tras de sí un rastro de datos de comportamiento y transacciones y dichos datos contienen anomalías que pueden contribuir a que un ojo vigilante perciba la actividad fraudulenta.  Sin embargo, como los patrones que revelan la actividad fraudulenta generalmente se esconden entre enormes cantidades de datos, un enfoque proactivo de gestión del fraude debe comenzar por un marco para analizar tanto los enormes almacenes de datos de la empresa como sus datos transaccionales actualizados, tal como se indica en el reciente estudio de Ventana Research Next-generation Predictive Analytics: Using Forward-looking Insights to Gain Competitive Advantage.
Armadas con funciones de analítica avanzada, las compañías pueden detectar patrones y asociaciones sutiles en los datos en la creación de modelos predictivos. Dichos modelos incorporan datos de registros tanto numéricos (estructurados) como textuales (desestructurados), correos electrónicos, interacciones en redes sociales, notas del centro de llamadas o informes de agentes. A diferencia de los modelos de detección basados en reglas, los modelos de analítica predictiva SPSS de IBM "aprenden" continuamente de los datos, rastreando patrones cambiantes para detectar nuevas estafas incluso en el momento en el que aparecen. Lo que, es más, los modelos predictivos de IBM SPSS tienen la finalidad de incorporar el enfoque de prevención del fraude existente de la compañía en un marco de algoritmos estadísticos avanzados.
Aunque ningún negocio es inmune a las pérdidas por fraudes, determinados sectores como el de los seguros atraen por su naturaleza a los estafadores de una forma desproporcionada. En los Estados Unidos, por ejemplo, el fraude de seguros, excluyendo los seguros médicos, se estima que cuesta unos 40 000 millones de dólares cada año, lo que aumenta las primas de forma generalizada. Puesto que las compañías luchan por reducir los costes mitigando los efectos del fraude, las soluciones de analítica predictiva SPSS de IBM® analizan las reclamaciones en un proceso de múltiples etapas diseñado para ayudar a las compañías de seguros a detectar y acabar de una forma eficaz con las actividades fraudulentas y aplicar la información en patrones fraudulentos y datos de reclamaciones.

Adopte una cultura de analítica
Al implementar las soluciones de analítica predictiva SPSS de IBM, Infinity Property and Casualty Corporation de Birmingham (Alabama) adquirió la capacidad de analizar minuciosamente los historiales de reclamaciones, marcando las reclamaciones sospechosas para una posterior investigación mientras tramitaba por vía rápida las reclamaciones legítimas. Como resultado, la compañía obtuvo un 400 por ciento del rendimiento de la inversión en un plazo de seis meses desde la implementación de su sistema, añadiendo 1 millón de dólares a sus ganancias netas y reduciendo en un 95 por ciento el tiempo requerido para remitir una reclamación cuestionable para su investigación. Estos efectos en la solidez de la compañía se pusieron aún más de relieve gracias a su capacidad simplificada de proporcionar pagos a los clientes, un diferenciador innovador en un negocio cada vez más implantado.
La analítica predictiva proporciona a las organizaciones una ventaja distintiva al incluir inteligencia e información nuevas en las operaciones. Es más, contribuye a reducir drásticamente las pérdidas ocasionadas por el fraude a la vez que simplifica las operaciones. Al hacerlo, puede ayudar a la compañía a diferenciarse de otras que aún no han adoptado una cultura de analítica. Para obtener más información descubra el alcance total de las capacidades de la analítica predictiva SPSS de IBM.
Siga a @IBMBigData
TEMAS: Analítica, Casos de uso de Big Data
ETIQUETAS: lucha contra el fraude, analítica de datos, seguros, analítica predictiva, datos desestructurados
