ASSUNTO: Seu teste se encerrará em breve. Você já fez uma reunião pelo IBM Cloud?
	

	

		Olá, **FIRST_NAME,

Esperamos que esteja aproveitando sua conta de teste do IBM Connections e Verse. Seu teste gratuito se encerrará em breve. Caso tenha alguma dúvida em relação à expiração do seu teste, entre em contato conosco.

Esperamos que tenha gostado da Dica nº 2 sobre compartilhamento de arquivos
.
Esta é a Dica nº 3: Com o Connections, você pode começar rapidamente uma reunião e colaborar em tempo real com seus colegas de equipe. Criamos um vídeo para mostrar como fazer isso.

Ainda precisa de ajuda para começar?
Se você ainda não começou sua conta de teste, basta localizar o e-mail de convite que foi enviado por support@collabserv.com. Siga o endereço da web que está no e-mail para criar sua senha.

Além disso, acesse Introdução ao IBM Connections para ver um guia online em tempo real para ajudar você a usar rapidamente os poderosos recursos disponíveis a você. Você poderá configurar seu perfil do Connections permitindo que:
· Crie facilmente equipes virtuais e colabore em qualquer lugar
· Faça upload e compartilhe arquivos com segurança e controle
· Realize e conduza reuniões pela web
· Tenha o e-mail integrado IBM Verse que facilita a comunicação em equipe, gestão de agenda e compartilhamento de arquivos
· Edite simultaneamente documentos em tempo real com toda a sua equipe


	Alguma dúvida?
Assinantes de teste do Connections têm acesso ao Suporte online*. Você pode receber respostas para suas perguntas de nossa equipe de suporte e da crescente comunidade de usuários, além de acessar nossos materiais e documentação de treinamento.

Obrigado por experimentar o Connections! Esperamos ajudar você e sua organização a descobrir o inovador poder que pode ser conquistado quando as pessoas descobrem uma nova maneira de trabalhar.

Equipe IBM Connections e Verse





*Observação: O suporte online é apenas em inglês 






