Domino Designer 6 技术概述

作者：David DeJean

级别:全部

对象: Designer 6  第1试用版

更新时间: 11/08/2001
注意: 本技术概述是一分草案。阐述Domino Designer 6 第1试用版中的功能， Lotus 开发部正在对其进行改进，为2002年第3季度推出正式版本做准备。到时将提供本文的最后更新版本。

对Domino应用程序的理念正在拓展，Domino应用程序不再仅仅是NSF文件。现在，它包括来自各相关的数据源、层叠表格及分层页面。Domino Designer也正在扩展以赶上这一发展步伐。这便是推出Domino Designer 6的原因。

Lotus 协作应用开发部的高级经理Martha Hoyt 讲道，“Designer是一种集成的开发环境，必须完成两项工作：一项是数据库开发，以便为数据录入应用程序而铺平道路；另一项是开发图形用户界面以显示应用程序的内容。"
Maureen Leland是Domino Designer项目负责人，她曾讲道， Domino Designer 6工作组的目标是让开发人员“能够根据自己的想法、按自己的方式进行开发。如果你想使用HTML，可以！如果你想用第三方应用程序来编辑一个设计元素，同样没问题！”

在Leland和Hoyt提及Domino Designer 6 时，提到这一新版本在五个方面作了重点改进：

· 管理复杂的应用程序。 Domino Designer 6 为以下两个方面提供更加完善的支持：一是对多数据库设计和NSF文件中非传统设计元素对象的管理；二是通过第三方设计工具维护这些设计元素。
· 可重用性。 随着Domino应用程序范围越来越大且日益复杂，越来越多的代码可以被重复使用。Domino Designer 6 这方面有许多改进，从而使得重复利用设计元素更加容易。
· 显示方式的增强。Web已经从根本上改变了内容显示的方式。Domino Designer 6的功能也包括许多改进和增加，能够在IDE（集成设计环境）中创建并管理分层及样式表等新型显示元素。同时，这些改进旨在使Designer成为一种工具，以便能够充分发挥Web设计人员以及Notes开发人员的技能。
· 数据库开发. 对Domino Designer 6所作的许多改进都是为了让开发人员更容易地完成编写应用程序的基本工作—从设计界面的小的改动，到主要功能的增强，如键入@后的自动提示功能、新的HTML的编辑界面、数据连接资源（DCR）定义及支持移动设备（PDA）应用的功能等。
· 代理设计和管理。代理界面已经重新设计，代理的属性有很大增强。并且，您可从Domino Designer 6 访问并远程调试在服务器上运行的代理。
支持复杂应用程序

打开Domino Designer 6， 您会发现Designer的书签窗格上发生了很大变化。当展开数据库列表时，您会发现添加了多种新的数据资源类型。您可创建嵌套式文件夹，其中可以包含任意数量的数据库组、设计单元及非传统NSF文件的其它对象类型。

下面书签显示的是作为子数据库（fishnet2.nsf）创建的文件夹，以保存页面和视图。这些单元可以来自本数据库或其它数据库，可从书签中直接打开。 
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您可将应用程序拖放到书签窗格中，并将其用作您频繁运行程序的任务栏。你还可以在此处创建新文件夹并将数据库和其他单元拖放至其中以便将项目的各个部分组合在一起。

由于共享代码及共享资源条目已被扩展，您可以看到新的资源类型。脚本库现在包括JavaScript 库。样式表及数据连接资源（DCR）也被添加到共享资源中。

当扩展列表中的各个条目时，您将在每个视图窗格中看到新的图标和栏，表示您可以为这些单元设置新属性，如指示某个单元是否被锁定的图标，锁定意味着此单元不能被其它开发人员修改，直到设置锁定的开发人员解锁。这为程序员小组提供了一种锁定文件的基本方法，同时，锁定技术的实施方式可以支持第三方工具（WebDAV）签入/签出。

在该视图中， 您还可以同时选择多个设计元素，如可同时设置许多相似元素的隐藏属性。

当您把光标放在窗口标签上时，弹出文本会告诉您单元的完整路径名。下图显示的这种UI改进将有助于您了解正在使用的设计元素。当您对两个数据库中相同名称的设计单元进行修改，或同时使用模板及由该模板生成的数据库时，会给您带来很大方便。
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另一个有助于Domino Designer 6具备更高可扩展性的新功能是在其主菜单中添加了“工具”选项菜单：
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该工具菜单提供 "Add Tool（添加工具）"及"Customize Tools（定制工具）"命令，使您能够添加并组合在编写应用程序过程中使用的工具。这些工具可以是第三方工具和外部应用程序，或者是您自己编写的工具。工具菜单分为三个区域:

· 第一个区域列出用来管理工具菜单自身的两个命令: Add Tool（添加工具）及Customize Tools（定制工具）。
· 第二个区域列出了您在使用Designer时希望始终可用的工具。
· 第三个区域是环境敏感区域。当在Designer中执行选择操作时将在这里显示一些工具。

点击“添加工具”打开添加工具对话框:
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在此对话框中，您可以命名工具并指定当您点击工具菜单选项时Designer 将执行的“工具操作”— 运行外部程序或运行公式。如果您选择“运行程序”，则对话框将显示浏览框；如果您选择了“运行公式”，则对话框将显示公式编辑器。
“工具位置”选择框使您能够指定将该工具始终列于菜单中，或选择显示该工具时的环境。例如，您可能指定第三方数据库分析器始终显示在“工具”菜单中，而当您处于页面或表格设计环境下时，只希望显示您喜欢的HTML编辑器。选择框可列出所有可用的环境并支持多项选择。

“定制工具”对话框使您能够管理菜单项:
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使用此对话框来排列工具的显示顺序、编辑工具的数值、将工具从菜单中删除或创建工具子菜单。

“添加工具”和“定制工具”使您可以完全控制工具菜单。第三方工具及应用程序供应商也希望使用此菜单在安装过程中来添加工具和子菜单。

可重用性
共享资源可为R5中某些种类的资源和代码段——如图象资源、代理和子表格等——提供 “一次创建、集中管理、随处使用”的便利性。Domino Designer 6的一个主要目标是将此类可轻松重复使用的特性扩展到更多单元。 JavaScript 库已经被添加到库类型中，并且数据库设计表中也添加了多种新的共享资源，如:

· 文件
· 样式表
· 数据连接
您可以将书签联接到不同数据库中的设计单元或代码对象，以便集中管理多个数据库中常用的JavaScript程序块、标准视图或子表。

此外，新的“插入资源”对话框使您能够更轻松地重新使用对象。
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此对话框是上下文敏感的对话框: 您只能看到适合于当前对象的单元。例如，如果您正在使用JSHeader对象，则只能看到JSLibraries。如果您正在使用HTML标题，则只能看到样式表。

选择对话框允许您选择数据库及资源类型，并显示可用资源及与资源相关的字段。

(顺便提一下，当您创建资源时，“插入资源”对话框允许您选择适当的资源类型。您可以只将样式表作为一个文件资源来保存，但此样式表从此将不会出现在HTML 标题对象的“插入资源”对话框中。)
对其它数据库中资源的使用也被扩展到设计单元中 — 尤其是视图。在Domino Designer 6中，您可将另一个数据库的视图嵌入到页面或表格中 — 实际上您可嵌入多个视图。也可通过类似方式嵌入大纲。

另一个可重用性增强功能是对共享单元的一组新操作，显示为所有该类单元视图顶部的一行按钮：
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“新建……”实际上不是新功能，但其余部分却是新添加的。下面是其功能:
· 当您选择一个资源并点击打开文件（Open File）时， Designer 对对象进行临时拷贝，在与此对象相关的Design Note（设计记录）中保存其路径名，您可在工作站上用与此对象文件扩展名相关的任何应用程序中将其打开。
· Open With与Open File（打开文件）执行相同的操作， 但允许您选择应用程序。Designer在对象的Design Note（设计记录）中保存此文件的路径名以便在您下次为打开此对象点击Open With时，您以前曾用过的应用程序将成为缺省应用程序。
· 当您在外部应用程序中编辑并保存此对象后，返回Designer并点击刷新。Designer沿着存储路径名找到临时拷贝，在资源中将其替代，随后清除此拷贝。
· Export（导出）利用DXL (Domino XML)，所有Domino对象都可以DXL表示。点击Export（导出）按钮以DXL格式输出对象。

在Transformer（转换）工具中也使用DXL，加入到我们以前熟悉的设计摘要功能中。Transformer（转换）使您能够输出所有数据库设计或选定单元，通过应用程序样式表对它们进行转换，将输出发送到您的显示屏或将其写入到HTML文件中。Transformer（转换）位于DXL Utilities下的工具菜单中。

当你选定了Tools - DXL Utilities – Transformer时， Designer打开一个对话框，在此对话框中包括您希望显示的单元、希望应用的样式表以及希望的输出格式：
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在该样例中，开发人员已经从DXL Transformer（DXL 转换）的左栏中选定了几个表单以及名为AllLSinForm.xsl的XSL样式表，此样式表可摘录这些格式中的任何LotusScript代码。当被摘录的代码在HTML中通过层叠样式表被格式化时，可能显示以下结果：
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Transformer（转换）使您可以非常方便地拆离、归档、重用您的代码，这通过以前的设计摘要是做不到的。

显示方式的增强

Designer 5 在把Web支持技术结合到IDE方面取得了巨大进步， Domino Designer 6 则又在此基础上取得了更辉煌成绩。一些新功能消除了Notes客户机开发与浏览器开发间的差别，而其它一些新功能为Web开发人员使用Designer及其工具提供熟悉的方式。

编辑样式表（CSS）是新功能一个非常重要的例子 : 样式表是Domino Designer 6中的新资源类型。Designer工作组无需为它们创作新的编辑器，只需使用Open File和Open With重新使用技术添加接入样式表功能即可。

Domino Designer 6还使您能够使用为LotusScript和JavaScript开发的相同个编辑控件来编辑并检查HTML句法。您可将HTML代码作为文本使用或者以所见即所得（WYSIWYG）方式显示。下面是一个带有两个表格的页面 ——  一个是在Designer 中创建的Notes表，另一个是HTML代码：
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选择Notes表格并选择Edit-Convert to HTML，则页面重新显示：
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表中的Notes表格被HTML代码替代。您可以在HTML窗格中编辑选定的HTML代码。选择View – HTML Pane， 您可以预览位于上部窗格中的显示页面并在下部编辑您的HTML：
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编辑您的HTML代码(并使用键入提示功能来完成HTML—注意出现的书签复选框)， 当您希望查看修改造成的影响时，点击“刷新”按钮则会更新WYSIWYG显示。

Domino Designer 6同样支持日益重要的Web设计特性和多层显示。您可在页面或表单上创建，以所见即所得的方式操作，编辑属性，设置绝对位置和 Z轴次序，并且可以嵌套。

数据库开发
Domino Designer 6进一步加强了支持Notes客户机、Web和移动设备的综合应用程序的开发。Notes 6客户机对HTML的显示是一个重要功能，因为通过它可以编写运行在不同客户机上的HTML，而无需重新编码。另一个可以减少开发Notes/Web应用工作量的新功能是事件模式的改进——消除冗余事件，增加执行事件程序的客户端选择：

当你打开位于Domino Designer 6中的事件时，程序员的窗格上部会出现两个新的下拉菜单：
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如果您正在编写LotusScript以便在Notes客户机中运行， 您应选择第一字段中的Client及第二字段中的 LotusScript。如果您正在为浏览器编写JavaScript ，您应选择Web和JavaScript。您可在相同事件中同时编写这两类代码——用于Web的JavaScript和用于Notes客户机的LotusScript，两者可以同时保存并正确执行。或者您可以编写JavaScript并通过选择Common JavaScript来规定让Notes和Web客户机同时运行。

每当提到用于编程窗格的提前键入（Type-Ahead）新功能时，无一不得到开发人员的一致赞扬。

Type-Ahead 支持HTML代码、Notes公式和LotusScript，Designer自动将代码信息显示到屏幕上供你选择。例如，当您键入@ 符号启动一个公式时，将弹出Notes函数清单供您从中选择：
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选择公式后，将自动弹出函数参数信息：
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Maureen Leland 讲道：“这是期待已久的一项功能，将会真正改变代码编写体验，使编写代码简单了很多。”

Domino Designer 6中的许多增强功能进一步扩展了属性框以便使功能更简单更直观。最强大的功能之一便是创建 数据连接资源并将表单中的字段链接到外部数据库。这使得Domino和外部关系型数据库连接非常简单，这项工作包括三个步骤：

首先，在数据库属性框中选择 “允许与外部数据库连接”：
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第二步，创建数据连接资源(DCR)。下图显示的是名为DB2－Employee的DCR，Class是RDBMS (如DB2， Oracle或ODBC)，Type选择ODBC。在该例子中， ODBC数据源名称为Northwinds。
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最后，为与外部数据库连接的域设置属性。你需要指定表和列名称、数据连接及此字段为关键字字段还是数据字段等信息 (必须制定一个关键字段和至少一个数据字段)。
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您刚才生成的对象是通过使用Domino企业连接业务(DECS)及前所未有的简单方式配置的实时连接。

某些设计元素的属性框被进一步改进，使您能够更轻松地为PDA及WAP电话等移动客户机平台定制应用程序。这些设备的屏幕尺寸一般不大，这意味着您必须对数据显示进行严格管理，同时继续支持应用程序功能。 Domino Designer 6允许您设置段落、操作及设计单元的隐藏时间属性，使它们不显示在移动设备上，正像您可以选择让它们不显示在Notes或Web客户机上一样，从而允许您更轻松地设计同时运行在桌面系统和移动设备上的应用程序。 
Domino自R4.6以来便支持基于客户机类型的设计单元动态装载: 如果您希望使用不同的表格来支持Web客户机和Notes客户机， 您需要创建别名相同的两个表格并将一个标记为不显示在Notes上，另一个标记为不显示在Web上。当用户请求表格时，Domino可以为他查找带有此别名且可以显示在此用户客户机类型上的表格。 Domino 6将此功能扩展到新的客户机类型 ——移动客户机上。

通过在属性框中选择适当的复选框，您可使用此功能隐藏或显示段落及任何单元，它们包括只在移动客户机、Notes、Web或可在这三种客户机的任意组合上随意显示的表格或文件。该选项被设置于文本及共享操作属性框的隐藏时间选项卡中，如下图“文本属性”中所示。
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您还可以使用此功能来创建表格、页面、子表格、视图及文件夹 (可供移动客户机使用的设计元素)，它们将有选择性地显示在移动客户机上。对于这些设计元素来说，这些选项被设置在设计文件属性的设计选项卡中：
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代理设计

重新设计的代理界面可提供更大尺寸的屏幕以供编写代码。代理数据同时也得到增强——最重要的改变允许您只要点击复选框，就可将共享代理设置为私有，反之亦然。

您还可以创建能够被只拥有Notes客户机的用户启动并关闭的代理—他们需要编辑器接入应用程序，但不需要Designer客户机—他们无需设计代理。您可通过在代理的属性框中选择 “允许用户激活”来启动代理。

Notes 6用户界面扩展了R5的"View - Agents"功能，用户通过R5只能看到私有代理。在Notes 6中， "View - Agents"还可在数据库中显示任何定时代理：
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位于界面顶部的“新建”选择按钮使用户能够创建新代理或在清单中启动、关闭并标记选定的代理。

您对服务器代理的控制能力也已经得到大幅度提高。您可停止服务器上代理的运行。您还可以通过omino Designer 6诊断服务器代理的故障。

Leland讲道：“在R5中，您可调试本地代理，但您无法辨别运行在服务器上的代理的运行情况 ，在Domino Designer 6中， 您将能够设置将代理标记为可调试的属性。这样，当您在服务器上运行时，您就可以通过File - Tools -Remote Debugging命令启动远程调试工具，从而为您显示顶级UI，以便您能够连接到正在运行的代理并查看其运行情况。”

其他非常Cool 的新功能

并非Domino Designer 6的所有新功能都与数据库连接或代理界面一样大。许多都是小的，但对于开发人员轻松地进行开发却很重要的功能。

例如，操作设计的几点变化。首先，共享操作设计的改变允许更轻松地管理多语言数据库中的共享操作。共享操作视图根据语言来组织操作，为您显示是否有每个操作的注释。你可以查看各种语言的注释并以各种语言编写或编辑注释。

另一个变化是您可以编写按钮或菜单条目标签的公式。在设计属性框中，可以在标签框中编写公式（如下所示）， 或者当您准备插入共享操作时点击@ 按钮来打开公式编辑器。
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现在，插入共享操作对话框允许您同时选择多个操作。

以下列举了一些其它的Cool功能:

· 操作设计窗格可显示每次操作的图标并支持多种选择，拖放可在操作栏上设置操作顺序、双击可在适当位置进行编辑。从该视图界面，您可以删除无用的系统操作 (而系统操作不再被缺省添加到新表格和视图中)。
· 动态命名元素也得到增强。创建的对话框使您不仅能够计算单元名称（您在R5中也能进行该操作），而且还能选择存储此单元的数据库及此单元类型(表格、视图等)。
· 您可以修改视图的展开/折叠图标（以前是小三角，现在你可以自己来定）

· 您可打印编程窗口中的代码。
· 对代码段的64K限制已经被取消。
· 您可在LotusScript调试工具中设置永久性断点。
· 视图栏增加了一种新属性“公式正确时隐藏栏。” 
· Domino Designer 6上的调色板更加一致。
· 编程窗口属性增加了一个新的选项，可向新设计元素中自动添加 “Option Declare"。

提高生产效率

Maureen Leland 讲道：“ Designer 6的设计是 向前演进而非彻底改变。 新版本Designer的设计目标是使它“使用起来更有趣，且功能更强大。”

Domino Designer 6确实能够发挥强大功能。它提供的功能使得我们能够更轻松地开发日益复杂的应用程序——这些功能可减少开发人员的重复工作和无用工作，提高他们的工作效率。它使层显示等新的显示功能和数据库连接等新的编程功能使用起来更加轻松。它采用先进的应用程序开发技术来加快IDE速度，使用起来更加有趣！
