IBM Passport Advantage Online for Customers - 접근 권한 관리

거래 및 정보를 손쉽게 관리하길 원하는 IBM PA & PAE 고객이라면, Passport Advantage Online(PAO)에서 제공하고 암호에 의해 보호되는 안전한 웹 애플리케이션을 통해 다양한 혜택을 누릴 수 있습니다. 필요할 때마다 툴, 정보 및 제품을 모두 한 장소에서 온 디맨드 방식으로 이용할 수 있습니다.
이 문서는 기본 연락처 및 대리 연락처를 위해 작성되었습니다.
이 문서는 PAO 사용자 관리 방법에 대한 이해를 돕기 위해 마련되었습니다.
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PAO의 위치
PAO는 Passport Advantage 시작 페이지(http://www.ibm.com/software/passportadvantage)에 링크되어 있습니다. Passport Advantage Online 탭을 클릭하고 'Customer sign in'을 선택합니다.
직접 링크: http://www.ibm.com/software/passportadvantage/paocustomer
PAO는 Passport Advantage(PA) / Passport Advantage Express(PAE) 사이트별로 사용자 수 제한 없이 이용할 수 있습니다. 각 사용자는 IBM 사용자 ID 및 암호를 등록하고(IBM Passport Advantage Online for Customers 등록 절차 빠른 안내서 참조), 허가받은 사용자(주로 기본 연락처 및 대리 연락처)에 의해 알맞은 접근 권한을 부여받아야 합니다.

PAO는 네덜란드어, 영어, 프랑스어, 독일어, 이탈리아어, 스페인어, 일본어 및 브라질에서 사용하는 포르투갈어로 서비스됩니다.
접근 권한 관리

IBM ID와 암호를 입력했으면 PAO에 입장하여 PA 뉴스, 개요 및 빠른 링크가 수록된 시작 화면으로 이동합니다.
왼쪽 탐색 메뉴의 ‘Account Management’ 아래서 ‘Manage access’를 선택합니다. 이 페이지에서 다음 작업을 수행할 수 있습니다.

• 기존 사용자의 접근 권한을 관리하거나 기존 사용자를 삭제합니다.

• 통보된 사용자 및 셀프 노미네이션(self-nomination) 요청을 처리합니다(주: 2005년 5월 23일 이전에 통보된 사용자).

• 새 사용자를 직접 추가합니다.

여러 가지 유형의 사용자를 관리하게 됩니다.

• 기존 사용자

• 추가 사용자

• 통보된 사용자(Notified User)
주: 통보된 사용자는 2005년 5월 23일 이전 PAO 버전에서 만들어졌으며, 기본 연락처의 사용자 관리를 지원하기 위해 이 사용자를 추가하는 기능이 그대로 보존되었습니다. 기본 연락처의 관리 작업 부담을 최소화하기 위해 셀프 노미네이션 프로세스가 구현되었으므로, 기본 연락처가 사용자에게 통보하는 기능은 더 이상 PAO에서 지원되지 않습니다.

다음은 자세한 설명입니다.
기존 사용자

우선 기존 사용자를 선택하고 그 접근 권한 수준을 어떻게 변경할 것인지 결정해야 합니다. 해당 사용자가 PAO에서 수행할 역할에 따라 대리 연락처가 될 것인지 일반 사용자가 될 것인지 결정합니다. 아래 표시된 것처럼 역할을 선택하면 됩니다. 기본 연락처와 대리 연락처(최대 4명까지 가능)는 수의 제한 없이 사용자를 추가할 수 있습니다.
대리 연락처는 기본 연락처에 의해서만 만들어집니다. 
다음 단계는 기존 사용자의 접근 권한을 변경하는 것입니다. 해당 직원의 직무 및 역할에 따라 접근 권한을 변경할 수 있습니다.

접근 권한 영역에 대한 설명은 아래를 참조하십시오.

소프트웨어 다운로드 & 미디어 접근(Software Download & Media Access)

소프트웨어 유지 보수가 유효한 제품에 대해 업그레이드 버전을 다운로드하거나 무료 CD를 구할 수 있습니다.

구매 & 갱신(Purchase & Renewal)

새 라이센스를 구매하거나 소프트웨어 유지 보수 또는 고정 기간 라이센스를 갱신할 수 있습니다.

보고(Reporting)

유효한 라이센스, 주문 내역, 마이그레이션 내역 및 다운로드 내역을 보고할 수 있습니다.
자격 인증(Entitlements)

자격 인증 현황을 조회하고 자격 인증 배분을 관리할 수 있습니다.
계정 관리(Account Management)

‘Contact update’에서는 IBM이 사내의 알맞은 담당자에게 관련 정보를 발송하게끔 담당자 변경 사항을 전송할 수 있습니다.
‘eNotifications’에서는 제품 업그레이드 소식을 알리는 이메일 서비스에 가입하거나 해지할 수 있습니다.

주: 이 소식에서는 소프트웨어 유지 보수가 유효한 제품만 대상으로 합니다. 이 툴을 이용해 향후 eNotification을 받을 사용자, 사용 언어 및 빈도를 추가할 수 있습니다.

아래 화면에서는 각 영역에서 이용 가능한 옵션을 보여 줍니다. 

선택 작업을 마쳤다면 ‘Submit’ 버튼을 클릭합니다. 그러면 ‘Manage access’ 페이지에서 기존 사용자 요약 목록에 이 사용자와 접근 권한 수준이 나타납니다.
사용자 요청 처리

등록 과정에서 사용자가 셀프 노미네이션 기능을 사용하거나 예전에 통보된 사용자에게 접근 권한 관리(Manage Access)를 통해 권한을 부여한 경우, 아래 상자에 사용자가 표시됩니다.
‘select’ 버튼을 클릭하여 접근 권한을 부여하거나 거부한 다음, 사용자 접근 권한을 완성하거나 요청을 거부할 수 있습니다.
PAO에 새로운 사용자의 접근을 허용하고 그 역할 및 접근 권한을 선택하면, IBM ID 및 암호를 이용해 PAO 서비스를 이용할 수 있음을 알리는 이메일이 작성되어 해당 사용자에게 발송됩니다.
사용자 추가

셀프 노미네이션 요청을 제출하지 않은 사용자를 추가하려면 “Add additional users” 섹션에서 “Add a user now”를 선택합니다. 해당 사용자의 IBM ID 및 그 사용자가 제공한 이메일 주소를 입력해야 합니다. 그런 다음 이 사용자에게 지정할 역할 및 접근 권한을 선택할 수 있습니다.

추가된 사용자는 PAO 사용 권한을 자동으로 갖습니다. 사용 권한이 부여되었음을 확인하는 이메일이 발송됩니다(2005년 5월 기준). 아래 예를 참조하십시오.
*** 주: 자동으로 발송되는 이메일 메시지이므로, 회신하지 마십시오.***

xxxxxxxxxxxxx님, 안녕하십니까?
귀하에게는 000DEMO456 고객에 의해 Passport Advantage Online 사용 권한이 부여되었습니다.
Passport Advantage Online을 이용하려면 ibm.com/software/passportadvantage를 방문한 다음 "For customers" 탭과 "Customer sign in”을 차례로 선택하십시오.

추가 정보가 필요하신 경우, 아래 링크를 참조하여 해당 지역의 IBM Passport Advantage eCustomer Care 팀에게 문의하십시오.

https://www.ibm.com/software/howtobuy/passportadvantage/paocustomer/docs/en_US/ecare.html
감사합니다.

추가 고객 사이트의 셀프 노미네이션

둘 이상의 PA 사이트에 대한 기본 연락처인 경우, PAO를 통해 추가 사이트에 접근하려면 자신의 IBM ID를 각 사이트와 연결시켜야 합니다.

추가 사이트 등록을 통해 IBM으로부터 PA 임시 패스코드가 부여되었습니다. 이 정보를 확인하고, 왼쪽 탐색 메뉴에서 "Self-nomination" 링크를 선택하여 자신이 기본 연락처를 맡고 있는 각 사이트에 대한 셀프 노미네이션 요청을 전송하십시오. 다음 번에 PAO에 로그인하면, 담당 PA 사이트 목록이 표시되며 여기서 알맞은 사이트를 찾을 수 있습니다.

이 절차를 완료하는 데 필요한 정보가 없거나 이미 서로 다른 IBM ID를 사용하여 추가 사이트 각각의 등록 절차를 완료한 경우에는 eCustomer care에 문의하십시오.

eCustomer Care URL:

http://www.ibm.com/software/howtobuy/passportadvantage/paocustomer/docs/en_US/ecare.html

PA 프로그램 및 그 툴에 대한 자세한 내용은 www.ibm.com/software/passportadvantage를 참조하십시오.

